

# Умер последний ДЖЕНТЛЬМЕН ГОЛЛИВУДА

В четверг не стало выдающегося  
американского актера Григори Пека



Пек даже на пенсии не знал покоя.

### Шесть лучших фильмов с участием Григори Пека:

- ✓ «Римские каникулы»
- ✓ «Моби Дик»
- ✓ «Пушки острова Наварон»
- ✓ «Убить пересмешника»
- ✓ «Знамение»
- ✓ «Золото Маккены»

Всего неделю назад американский институт кино назвал Аттикуса Финча, адвоката из классической ленты «Убить пересмешника», главным экранным героем за всю историю Голливуда. Исполнивший эту роль Григори Пек обошел всех Джеймсов Бондов и Харрисона Форда с его Индианой Джонсом в придачу.

В ночь на четверг Америка лишилась своего героя. 87-летний Пек скончался во сне в своем калифорнийском доме. «Он не болел. Просто умер от старости. Мирно заснул и не проснулся», - сообщила его супруга на протяжении последних 47 лет, французская журналистка Вероник Пассани.

Григори называли одним из последних джентльменов Голливу-

да. Ему никогда не удавались попытки сыграть отрицательных персонажей. Скромная комплекция и старая травма спины, из-за которой он не попал на войну, не давали ему шансов стать вторым Тарзаном.

Стройный, темноволосый, мужественный герой Пека был воплощением побеждающей морали. Он дебютировал в кино в 1944 году в роли русского крестьянина Владимира, переживающего фашистскую оккупацию. И удостоился четырех оскаровских номинаций

уже за первые пять лет работы в Голливуде.

Золоченую статуэтку и мировую славу ему принес вышедший в 1962 году фильм «Убить пересмешника», в котором Григори сыграл адвоката, защищающего ложно обвиненного в изнасиловании белой женщины негра. В 1968 году президент США Линдон Джонсон вручил ему высшую награду для гражданских лиц Америки - «Медаль Свободы».

На склоне кинокарьеры Пек едва не ударился в большую политику, следуя примеру голливудца Рональда Рейгана. Он возглавлял американскую академию киноискусств, американский институт кино. В 1987 году Михаил Горбачев позвал его в Москву на форум «За безъядерный мир и выживание человечества» в числе других светил мировой науки и культуры.

Снявшись в своем последнем фильме 77-летний Григори Пек объявил, что «уходит на пенсию». С тех пор его занимали лишь семья, садоводство и теннис за оградой особняка в Лос-Анджелесе

Андрей КАБАННИКОВ.  
(Наш соб. корр.).  
Вашингтон.

### УТРАТА

В знаменитой сцене из фильма «Римские каникулы» Григори был очень романтичен.

